



# 深圳市洁净行业协会

SHENZHEN CLEANING ASSOCIATION

---

## 2021 年工作总结和 2022 工作计划

时光如白驹过隙，弹指之间，过去的一年，在领导细心关怀和指导下，在各位会员企业大力的支持下，通过不懈奋斗，工作上有一些成绩，也存在诸多不足。回顾过去的一年，现总结如下：

### 一、2021 是国家“十四五规划”开局之年，更是我国防疫非同寻常的一年

协会紧紧抓住国家战略，做好政企桥梁作用，脚踏实地为会员企业创新服务，为会员企业搭建展示企业实力交流平台。通过走访考察，企业间相互交流、学习增强企业间感情，促进了洁净行业持续高质量发展。

多位市、区领导到协会考察指导工作，为协会的快速发展给出切实的指导性意见和建议，在深圳市各部门的支持下，协会的工作有序开展。（深圳市经济特区洁净空间促进条例）在稳步推进中，同时粤港澳大湾区洁净产业调研已经通过省人大代表向省人大做出提案，相关工作如果完成，将对全国洁净产业发展壮大产生革命性的影响，我们深圳将为全国行业协会和企业带来巨大的政策红利，协会在做这些事情，是站位在促进全国洁净产业发展的角度，不是区域性的排他性的小家子气。深圳市生物与工业洁净行业协会更名经过多部门审批完

成，使得协会指向更加明确，工作更加聚焦，服务更加精准。

## **二、举办各项活动提升协会服务质量**

过去一年协会组织会员企业，广东省医院建设大会、全国医院洁净装备工程与管理大会、会员企业走访、羽毛球体育活动等，参会企业从中学习到医院洁净装备工程的前沿技术，引领洁净行业发展新思路。协会积极参加各项政府及社会组织总会举办党建、政策培训班，充分了解国家政策和国家产业规划，为行业企业提供了解政策的机会，提升全体工作人员服务能力。

## **三、结合企业创新需求办好技术培训**

2021 在疫情新常态下，协会在服务会员企业没有放松，协会各项会议加紧举办，线上线下联动，为企业解决了许多困难。协会洁净工程技术培训班持续开班，2020 年协会为会员企业培训超过三百名技术人员，为企业创新发展打下坚实的技术基础。

同时协会在深圳市人社局的指导下，在人社部的新职业的申请在持续沟通中，已经两次在北京进行现场答辩。同时也获得了国家工信部 5 项能力证书的批复，协会将陆续举办相关培训会议。

## **四、行业标准不断向精细化发展**

过去的五年协会不断探索行业标准发展方向，从第一部标准探索与摸索，到迎难而上编写洁净工程定额标准，汇集了全国最优秀的专家顾问到协会，集全国专家的智慧与力量为行业协会的标准精细化服务，不断填补洁净各领域的空白，期待更多企业参与协会标准化建设，同时也邀请各材料单位、设备单位、工程单位把你们在工作过程中遇

到的标准缺失点提出来，协会组织专家专题研究，如果是共性问题，协会将快速组织团队撰写相关标准，搭建一个公平公正的平台，使行业产业健康规范发展。

## 五、行业协会不断深入推进横向交流与联合

协会在不断深化发展的同时，为了更好的为会员企业做好服务，引导助力会员企业与洁净室的使用方建立交流平台。2021年经过两年的沟通成功在广东省医院协会申请到洁净技术应用专委会，已经了60多家广东省各地区的医院报名参与，在一个平台框架下，为医院院感、手术室、ICU等全系统做互联互通的对接与沟通。

不断深化与兄弟单位的横向链接，成功邀请到芯片、显示屏等协会秘书长等**参与洁净协会的各项会议**，同时与深圳市医疗器械质量管理促进会达成共建医疗器械专业的洁净技术应用专委会，为医疗器械行业的会员企业提供专业服务。

同时我们注重与重点专业园区建立合作，**洁净协会与天安云谷**在生物与工业洁净室深入开展合作，引领鼓励会员企业深入与专业园区开发建设者更早的对接，提供有关洁净室的专业服务，同时协会为园区推荐相关入园企业和服务企业进驻园区，共同发展。

## 六、协会支持发挥党支部核心作用，做好协会党建工作

邀请了联合党委领导到协会指导工作，积极参与并支持党委召开相关的学习会议。未来协会将积极走出去，到各个会员企业开展党建工作，辅导培养入党积极分子，与有党支部的企业开展共同学习，没有党支部且有党员的企业，积极对接吸纳党员参与协会党支部的活动

等。做好党群工作，以党建促企业发展，发挥党组织核心作用。

协会在全体会员企业的共同努力下，获得了诸多成绩，协会的工作和成长进步惠及到每一位会员单位。工作中还有很多不足，过去两年线下活动举办的少且规模有限，没有组织广大会员企业走访和交流，很多工作只有在线下充分交流的基础才能实现，但是过去两年各位都非常清楚，防疫常态化的环境下，协会为了全体会员企业的安全，包括参与者的安全和接待单位的安全等，所以规模和频次都少了。

### 2022 年工作计划：

2022 年将在原有的各项常规服务工作的基础上，举办更多创新的活动，在疫情防控常态化的情况下，保证服务好每一位会员企业。协会是一个开放式的共享共建服务平台，协会的大门敞开，将邀请每一位会员、理事、副会长到协会交流探讨工作，协会会随时做好接待工作。

协会将在会长、会员大会和秘书长的带领下，在全体会员企业的共同努力下一步一个脚印，工作干劲不会松，以更加饱满的热情，更昂扬的斗志，更务实的作风，以会员服务为基础、以拓展新领域协同发展为目标、以行业技术创新为抓手，坚持高质量发展为根本。干出新业绩、创出新花样。